

ПИОНЕРСКИЙ ГАЛСТУК-ГОРДОСТЬ И ЧЕСТЬ

Елена ЖАБРИНА, ученица 7-го класса «Б», школа № 25 (г. Ярославль); Фрунзенский районный пионерский штаб (г. Харьков) и другие: — Часто у нас возникает такой вопрос: когда снимать пионерский галстук? Когда исполнится четырнадцать или когда вступишь в комсомол? — Давайте вместе искать ответ. Пионер носит пионерский галстук до тех пор, пока сам считает себя пионером. Некоторые ребята перестают носить галстук не только в 14 лет, но и в 13. Часть из них, может, и повязывает галстук, но делает это скорее «для формы». Внутри у каждого из них ничего пионерского нет. У таких галстук стал внешним показателем отношения к пионерской организации. А важно, чтобы внутренне человек ощущал себя пионером. Вот главный вопрос. Значит,

когда повязывать пионерский галстук, до каких пор его носить — это не вопрос возраста.

Лена ПАВЛОВА, председатель совета дружины школы № 6 (г. Тюмень): — IX слёт записал в своём Решении, что пионерскую атрибутику, галстуки надо из продажи изъять. Когда это будет? — Пока мы ещё не решили, как можно было бы изменить ныне существующую систему распределения галстуков.

Районный пионерский штаб «Искатель» (г. Пенза): — А вот, например, государственный флаг продают в магазине по заявкам. Почему? Там иногда они валяются прямо на полу.

— Это, конечно, безобразно. И к галстукам, и к пионерским атрибутам, и к знаменам отношение должно быть только бережное. Возьмите этот конкрет-

ный случай под свой пионерский контроль. Поставьте там пионерский пост.

НА СВЯЗИ МОСКВА: — Игорь Николаевич, звоню вам по поручению мам. Беспокоят разговоры об отмене свободной продажи галстуков. Мы, матери, знаем, как часто теряются галстуки. У некоторых из нас есть родственники в Армении, где отменили свободную продажу галстуков. Приезжая в Москву, они покупали по 10 галстуков. Ведь там уже галстуки продают с рук по 7 рублей за штуку.

— Обязательно учтём мнение мам. Пока не найдём решения, как обеспечить каждого пионера пионерским галстуком, из свободной продажи не будем его выводить.

— Может, не носить галстук каждый день? По поручению завкома мы ездили работать с детьми в пи-

онерский лагерь. Видели, как пионеры должны без конца снимать, надевать галстук...

— Плохо, что в пионерском лагере к галстуку так бездумно относятся. Нет такого правила, которое предписывало бы делать галстук. Давайте вместе, милые мамы, поможем навести порядок. Конечно, в пионерском лагере не нужно ежедневно и ежечасно повязывать пионерский галстук. Как и носить пионерскую форму. Форма одежды пионера в пионерском лагере должна определяться советом лагерной дружины. В дни учебного года у нас сложилась традиция носить пионерский галстук со школьной формой. Ломать её, думаю, не следует. Кстати, так считают делегаты IX Всесоюзного пионерского слёта.



ОТРЯД В ШКОЛЕ ИЛИ ?..

В. ИВАНОВА, старшая пионерская вожатая (г. Ленинград): — У меня вопрос такого характера. Считаете ли вы возможным, чтобы пионерская организация существовала вне школы? — Нет. Почему мы должны оставить школу? Будет лучше? Не думаю. XX съезд ВЛКСМ записал в Уставе, что работа по воспитанию пионеров — обязанность каждого комсомольца. Значит, наоборот, взрослый комсомолец должен прийти в шко-

лу. А вот образование различных профильных объединений, отрядов по месту жительства надо только приветствовать. Правда, вопрос о том, предоставлять ли таким объединениям права пионерской дружины — приём в организацию, рекомендация в комсомол, — предмет особого разговора...

— Я не согласна с решением слёта, что пионер может быть членом сразу двух пионерских отрядов: в школе и по месту жительства.

— Такого решения слёт не принимал. Но дискуссии были. Думаю, они беспредметны. В двух дружинах у нас бывает пионер, если он воспитывается в детском доме, а обучается в школе. Это единственный и уникальный случай. Если пионеры посчитают это неправильным, изменим Положение.

Другой вопрос: как дружина должна быть устроена внутри? Сейчас отряды, как правило, формируются из ребят одного возраста, из тех, с кем вместе

вступали в организацию. Но IX слёт поддержал настроение тех, кто хочет организовать отряды в дружине по разновозрастному принципу. Если для этого есть условия и желание пионеров.

Ребята из детского дома № 1 Новосибирска: — Мы учимся в одной школе, активно работаем там в пионерской дружине. Но нужна ли тогда дружина в детском доме? Ведь есть семейный совет.

— Вы считаете, что дружина в детском доме не должна создаваться? Я думаю, что здесь должны принять решение вы сами и райком комсомола.



На эти вопросы просим обратить внимание министерств и ведомств

На связи Новосибирск: — Юные техники города могут сделать много полезного для школы, для двора. А теперь заводы переходят на хозрасчёт и не могут давать ребятам какие-то материалы. Что вы скажете?

— Раз они переходят на хозрасчёт, то становятся хозяевами своего предприятия и могут работать так, чтобы материалов хватило и для тех, кто стремится заниматься техническим творчеством. Это, наверное, у взрослых просто отговорки. А вы задайте им вопрос: «Кто хозяин на предприятии?» Они скажут: «Мы». «Значит, вы не хотите нам дальше помогать?» Согласитесь, логика есть. Вот и ответ.

— В 168-й школе Новосибирска 29 пионерских отрядов. Раньше было 2 старших пионерских вожатых, теперь остался один,

другого совратили. Очень трудно работать.

— Трудно. Но дело в том, что ставки вожатых устанавливаются в зависимости от того количества средств, которые для этого выделены.

А. МИГОНЕНКО, методист Дворца пионеров (г. Миасс Челябинской области): — Будет ли в достаточном количестве форма для пионерских вожатых?

— В 1988—1989 году постараемся начать выпуск формы не только для вожатых, но и новой формы для пионеров. Согласитесь, что пионерская форма ребят рассчитана только для парадов. А для каждого дня?

А. ЛУШНИКОВ, вожатый (Ленинград): — Скажите, возможно ли ученикам 13—14 лет устроиться на работу в вечернее время?

— С 14 лет возможно, с тринадцати — пока нет, потому что нет соответствующего решения. Но мы надеемся, что всё таки Госкомтруд СССР, его органы на местах смогут помочь организовать труд ребят в свободное от учёбы время в соответствии с их желаниями.

Только я вас прошу вот что учесть. У многих ребят сейчас огромное желание поработать после школы. Но учитывайте состояние их здоровья. У наших ребятшек здоровье неважно. Так что этот вопрос — предоставление ребятам возможности трудиться, надо решать обязательно глубоко индивидуально с помощью взрослых.

Булат ПАТЕЕВ (посёлок Токаревка Тамбовской области): — У нас большая проблема с Домом пионеров. Он в аварийном состоянии, в лю-

бую минуту может рухнуть.

— Скажи, кто об этом ещё, кроме тебя, знает? Райком комсомола?

— Не знаю... В этом Доме работает ещё одна организация — заготконтора, и там тесно.

— В Доме пионеров не должно быть ни одного другого учреждения. Поэтому, если вы будете воевать за то, чтобы из Дома пионеров эта контора ушла, мы вас обязательно поддержим. Что касается ремонта Дома пионеров, мне из Москвы сейчас трудно вам помочь. Попробуйте найти союзников в лице райкома комсомола, райкома партии. Туда дозвонитесь, я думаю, будет гораздо проще, ты согласен со мной?

— Да. — А если не помогут, напишите в Москву письмо, напишите в Центральный Совет.

За время прямой связи секретарю ЦК ВЛКСМ, председателю ЦС ВПО имени В. И. Ленина И. Н. НИКИТИНУ было задано гораздо больше вопросов, чем вошло

в этот материал. Ребята, взрослые обращались с вопросами личного характера, просили совета, поддержки. Всем были даны ответы.

Под этими снимками не сказано, кто конкретно изображён на них. Но к ним можно сделать общую подпись — пионеры Страны Советов. Каждый снимок — ответ на вопрос: как живут, что умеют делать, за что борются ребята, носящие на груди пионерский галстук. Снимки на конкурс «Остановись, мгновенье!» прислали Игорь ВЕШНЯК, Виктор ВРАЦЛОВСКИЙ, Аня ГРИЩЕНКО, Ира ЛАКОМОВА, Андрей ОРЛОВ и Валерий РЯБИН.

